
DE u x I È M E CPRE W VE DE H&TH MAT1 QU ES 

D L H L E  : A hcurc.3 

_ _  

On donne deux noinbres rbels ]&tifs a ,  et b, (et on pourra suppo+er 
a,  > 1,) à partir dequels on forme : 

puis, en réitbrant ce prorGdC, les dcux suites : 

an + bn a,,, = --- 
2 

10 I k h l i r  les inégalité5 qui permettent de ranger lcs quatre nombres 
a,, b,, a , ,  1, , dans i'ordre croisbant. 

20 Sur un axe r k l  9 x  ni1 ni.ircpe le. point. A" . n, , 241 , 13, d'ah-ci-cc- 
resprctivca u,, b , .  a , ,  b ,  . 

Quelles sont Ir. propriAds gdon ié t i i qu~  de cette figurr (on pourra 
introduire le cercle de diamètre 4,B, et le cercle de centre O pa-ant 
par R J -  

30 Etudivr 13 convergence r ~ e  la -uitc O ) , .  

Étudier la con\ergence de la suite 6,. 

40 Comparer la diflérence a n T  - b,, , a e c  a,, - L, : montrrr que 

Déterminrr c,>ttr liiiiite, >i iw-.ilde CI\ er quatre tl&-iniale+ t \acte> 

Ir- .uitP- a ,  et L, ont iine liriiite c'onimurit- L(u, . L,,). 

Les candidats indiqucront de quelic table lorsque a, = 1 et 1, = --- 
1 
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dt I(uo, ho)== j 
0 \/a: cos' t + bz sin' t 

10 Donner de cette intégrale une minoration contenant a, seul, puis 
une niajoration contenant b, seul. 

O r ,  Fr - C I - ?  C P + ~ V  iiitkrale le changement de variable défini par : 

x = siat 

gtudier, sur le segment [O, i] de la variable y, la fonction : 

*= (a1 t.4 Y 
a, + C l f  

& 
dY 

Définir la fonction réciproque. Caicuier - 

40 Effectuer sur i'htégrde I(u,, b,) le changement de variable ainsi 
défini, de manière à l'exprimer au moyen des constantes a,, b, , cI. 

50 Donner de l'intégrale, des majorations et des minorations au moyen 
des suites a,, et b,, . En déduire fa valeur de cette intCgrale exprimk au 
moyen de k limite L (uo, b,,). 

m: 

Q = a v'cos 20 

Dans un plan rapport6 Q des coordonnées polaires p, 8 on considère 
la courbe d'équation : 

10 Construire sommairement cette courbe. Gtudier ses symétries. 

r--- \ *  " --_ 
-.A. - 

graie portant sur l'intervalle [ O , :] de la variable 8. 
r i  

On ne demande pas d'établir cette éqwtion mais de l'admettre. 
t désigne le temps, 0 1'6longation variable du pendule; a est une constante, 
l'amplitude, valeur maxima de l'élongation au cours du mouvement; 
Z est une constante, k bngueur du pendule; g est une constante, l ' a cd  
lération de la pesanteur (g = 981 crnlsec3. 

du mouvement dans iequei i'&ongation 8 va 

constamment en croissant de - cx à + a : on l'exprimera au moyen d'une 
intégrab portant SUT l'intervalle [O, a] de la variable. 

T 
10 Caicuier la durCe 

20 Effectuer suc cette intépie  ie changement de variable d6fini par : 

0 . a  sin = x  sin - 2 

c 
,i 

et calculer T lorsque z = - 2 - 
30 Esprimer T en fonction de z par l'intermédiaire de L 

Queue est la limite de T lorsque a tend vers zéro? 
Donner une valeur approchée de cette limite pour un pendule dont i 

longueur est 1 = 100 cm. 
En utilisant les majorations et minorations rencontrées pour L(u, , b,' 

donner un développement limité de T en fonction de a valabie au tro 
sième ordre près. 
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